Collège Robert DOISNEAU                                                                                                                                                 Classes de 3ème

Le jeudi 10 mai 2007

Numéro de candidat : …………………………………….
ÉPREUVE BLANCHE du DIPLÔME NATIONAL DU BREVET : MATHÉMATIQUES

Reporter le numéro de candidat sur cet énoncé et le rendre avec votre copie.

La qualité de la rédaction et de la présentation de votre copie sera évaluée sur 4 points.

I Partie Numérique (12 points)

On considère les expressions suivantes :
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I.1 a) Calculer A et donner le résultat sous forme de fraction irréductible.

I.1 b) Vérifier, en écrivant les étapes intermédiaires, que B est un nombre entier.

I.1 c) William affirme que « A est l’opposé de B ». Est-ce vrai ? Justifier.

On considère les expressions suivantes :
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I.1 d) Mettre C sous la forme 
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, avec a entier relatif.

I.1 e) Développer et réduire D.

Soit 
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I.1 f) Développer et réduire l’expression E.

I.1 g) Factoriser l’expression E.

I.1 h) Calculer E pour 
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I.1 i) Résoudre l’équation 
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Partie Géométrique (12 points)

On sait que EO = 5 cm, OC = 3 cm et que OA = 6 cm. On sait aussi que les triangles ENO et OCA sont respectivement rectangles en E et en C.

I.1 j) Montrer que la mesure de 
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, en cm, est 
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I.1 k) Montrer que les droites 
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 et 
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AC

sont parallèles.

I.1 l) Calculer les valeurs exactes de OS et de ES.

I.1 m) Calculer ON sachant que 
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= 30°. Arrondir au mm.

I.1 n) Calculer l’angle 
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I.1 o) Démontrer que le triangle SON est rectangle.

I.1 p) Tracer un triangle isocèle ABC de sommet principal B tel que AC = 4 cm et AB = 5 cm.

I.1 q) Placer les points R et M tels que :
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I.1 r) Quelle est la nature du quadrilatère ABRC ?

I.1 s) Préciser la nature du quadrilatère ABRC. Justifier.

I.1 t) Démontrer que le point C est le milieu du segment 
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III Problème (12 points)

La station de ski Blanche Neige propose les tarifs suivants pour la saison 2007 – 2008 :

Tarif A : chaque journée de ski coûte 20 € ;

Tarif B : en adhérant au club des sports dont la cotisation annuelle s’élève à 60 €, on bénéficie d’une réduction de 30 % sur le prix de chaque journée à 20 €.

III. 1 Yann est adhérent au club des sports de la station. Sachant qu’il a déjà payé sa cotisation annuelle, justifiez pourquoi il devra payer 14 € par journée de ski.

III. 2 Vérifiez par le calcul que pour 5 jours de ski, le tarif A revient à 100 € et que le tarif B revient en tout à 130 €.

III. 3 Compléter le tableau suivant en y incluant vos calculs :

	Nombre de jours de ski pour la saison 2007 – 2008
	5
	8
	

	Coût avec le tarif A en euros
	100
	
	220

	Coût avec le tarif B en euros
	130
	
	


III. 4 On appelle x le nombre de journées de ski durant la saison 2007 – 2008. Exprimer en fonction de x :

a) le coût annuel CA en euros pour un utilisateur ayant choisi le tarif A ;

b) le coût annuel CB en euros pour un utilisateur ayant choisi le tarif B.

III. 5 Sachant que Yann, adhérent au club des sports, a dépensé au total 242 €, combien de jours a-t-il skié ?

III. 6 Sur le papier millimétré de la page 4, prendre 1 cm pour une journée de ski et 1 cm pour 10 €. On placera l’origine du repère en bas à gauche de la feuille, l’axe des abscisses étant placé sur le petit côté de la feuille.

Tracer dans ce repère les représentations graphiques des fonctions affines définies, pour tout nombre x, par 
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III. 7 Répondre aux questions suivantes en utilisant le graphique et en y faisant apparaître les traits nécessaires.

a) Léa doit venir skier douze journées pendant la saison 2007 – 2008. Quel est pour elle le tarif le plus intéressant ? Quel est le prix correspondant ?

b) En étudiant les tarifs de la saison, Chloé constate que, pour son séjour, les tarifs A et B sont égaux. Combien de journées de ski prévoit-elle ? Quel est le prix correspondant ?

Feuille de papier millimétré
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